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PROVA DE QUIMICA E BIOLOGIA

Total de questdes: 50 Duracao: 3 (trés) horas.

ATENCGCAO |

— Em cada questio da prova existem 05 (cinco) alternativas para resposta. Somen-
te uma alternativa é correta.

— Responda 3¢ guestdes perfurando, no “Cart¥o-Respoets”’, z letra corresponden-
te 3 alternativa que vocé considera certa,

— Seré nula a questio com mais de uma perfuragio.

— Tabela Periodica 3 pagina 7.

QU I'm1!ICA

o1. O jon nitrito é representado pela formula
+ _ _ _ +

a) NO b) N, ¢) NO, d) NO, e) NO,
02. Dos 6xidos abaixo relacionados, qual o 6xido anfétero?

al S0, b) Co, c) Cl,0, d) Ca0 e) Zn0
03. Qual o volurne, em litros, ocupado por 1,0g de etano, quapdo submetido a 27°C

e 3 pressio de uma atmosfera?

a) 12,30

b} 4,10 Pesas atémicos

c) 24,60 cC= 12

d/ 0,82 H= 1

e) 820
o4, A soma dos coeficientes da equagdo

a) 28 b) o4 c) 06 d}18 e)25



05.

06.

07.

08.

09.

Dissolvern-se 8,2g de acetato de sédio em dgua. O volume da solugdo resultante
€ jgual a 500mi. Qual a normalidade da solucao?

al 03 Pesos atbmicos
b) 04 Na = 23
c) 0,2 0 =16
d) 0,1 C =12
e) 0,5 H= 1

Uma mistura é constituida de dois sélidos. Um € solavel em dgua; o outro, inso-
lavel. A maneira mais ficil. de separar os dois componentes € através de adigdQ
de 3gua sequida de

a) decantacao b) filtracdo ¢) evaporacao dj destilacao e} cristalizacdo

O ndmero de estruturas ressonantes do CO, ¢

al3 b)2 c)4 d)5 e) 6

Os elementos quimicos possuemn determinadas propriedades que variam perio-
dicamente com o nuamero atémico. Considerando os grupos da tabela periddica,
pode-se afirmar que, aumentando o nimero atémico, afo)

a) energia de ionizac3o aumenta.
b) raio atbmico aumenta.

¢} afinidade eletrénica aumenta.
d) eletronegatividade aumenta.
e) densidade diminui.

Das espécies moleculares e ibnicas abaixo refacionadas, qual delas tem a estrutu-
ra piramidal?

a) BF, Ndameros atdmicos:
o ort s
o il - 17

d) Cio, 0= 28

e) NCI,



10.

117.

12

13.

4.

75.

Dos compostos de oxigénio relacionados a seguir, o peréxido ¢
a) Ba0, b) Na,0 c) K0, d) Mn0, e} NO,
Aluminio, pesc atbmico 27, na presenga de dcido sulfurico, libera H,. Nas con-

dicbes normais de temperatura e presso (CNTP), 2,79 de aluminio sdo consumi-
dos pelo dcido. Qual o volume, em litros, de H, produzido?

a) 22,4 b) 44,8 c) 3,36 d} 6,72 e} 13,44

Dos sais relacionados a seguir, qual o solavel em dgua?

a) Ag/ b) KClI c) CaCO, d) BaS0, e) ZnS

Os sais, quando dissolvidos em dgua, podem apresentar pH dcido, bdsico ou neu-
tro. Dos sais abaixo relacionados, o que apresenta pH dcido é o

a) NaCN b) H,CCOONa ¢) Na, SO, d) NH,C! e) KCIO,

Em relagdo as configuragdes efetronicas

I = F =15 2t 2°
oo .0 -1 2 20°
- Na© - 188 2 2p°
IV — oNe — 1Is° 25 2p°

pode-se afirmar que estdfdo) corretafs)

a) Todas. b)ApenasalV. c)Apenasal. d)Apenasaleall. e)Apenasalll

Mistura-se uma solugdo contendo 5,109 de AgNO, com outra contendo igual
massa de NaCl. Um dcs reagentes esta em excesso. Da reacdo, resulta cloreto de
prata, sob a forma de precipitado, e uma solugdo de nitrato de sddio. Qual a mas-
sa do precipitado, em gramas?

a) 14,35 Pesos atbmicos:
b) 10,20 Ag = 108
c) 431 N= 14
d 620 0 = 16
e} 1250 Na = 23
ci = 355



16. Considerando os compostos abaixo relacionados, qual o que apresenta todos os
carbonos com hibridagao s,p?' ?

a) hexano b} hexeno c} hexino d) benzeno e) naftaleno
17. A nomenclatura oficial do composto abaixo
’C‘Hz H? — CH,
CH, CH,
é

a) 2—etil, 4—isopropitheptano
b) 6—etil, 4—isopropilheptano
¢) 2,6—dimetil, 3—n—propitheptano
d} 3—metil, 5—isopropiloctano
e) 4—isopropil, 6-metiloctanc

18 Dos radicais abaixo relacionados, qual o que corresponde ao benzil?
Ha
O Oc“z- ‘ N
a) b) c) d) el
19. Considerando os compostos abaixo
L0
H,C - C — CH, Hy,C — CH, — C7
It NH
0
podemos dizer que eles s3o isbmeros de
a) posigdo b) cadeia c) fungéo d} geométricos e) doticos



20.

21

22.

23.

24,

A sequéncia correspondente 3 nomenclatura oficial dos compostos abaixo

0 0

H.CCH,CH.,OH H,C—C—CH H,CCH,C? H,CCH,C?

3 2L, 3 i 3 3 25y 3 ™ oH
0

! 1 1" v

a) propanoico, propanal, propanona, propilico
b) propilico, propanaona, propanal, propanoico
¢} propilico, propanal, propanona, propanoico
d) propilico, propanoico, propanal, propanona
e} propanona, propanal, propanoico, propilico

Dos compostos apresentados a seguir, qual o que apresenta isomeria cis-trans?

a) tetracloreto de carbono b) 1,1-—-dicloroetano c) 1,1-dicloroetenc
d) 1,2—dicloroetano e) 1,2—dicloroeteno

Dos radicais abaixo, qual o que NAO é meta dirigente?

a) —NO, b} —-SO3H ¢) —CN dj —OH e) —COOH

Considerando-se a equagdo abaixo

HNO,
FENOL >
H,50,

qual o produto que se obtém?

a) m—nitrofenol

b) o—nitrofeno! e p—nitrofenol
¢} ac. o—hidroxibenzenosulfénico
d} ac. m—hidroxibenzenosulfénico
e) ac. p—hidroxibenzenosulfonico

Por oxidacdo de dlcool secunddrio, obtém-se

a) dcido carboxilico b) cetona c) aldeido d) éter e) dlcool tercidrio



Um composto A foi oxidaduo pelo dcido periodico, sivi presengs ile dgua. dands
etanal e propanal. O composto A 0o

a) 1,2—pentanodiol b} 2.3—pentanodiol c) 1,3-pentanodiol

d) 1,4—pentanodiol e} 1,5-pentanodiol



26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

B 1 OL OGI A

Qual alternativa evidencia apenas doencas produzidas por virus?

a) Pneumonia, legra e gripe. b} Poliomielite, raiva e tétano.
c) Caxumba, sifilis e tuberculose. d) Rubéola, sarampo e varicela.
e} Tifo, hepatite e encefalite.

As “algas azuis’’ se assemelham 3s bactérias por ndo apresentarem

a} nucleo organizado. b) citoplasma. ¢} membrana plasmatica.
d} citoplasma e nucleo. e) membrana plasmatica e niicleo.

Os fungos ticomicetos podem apresentar determinadas estruturas, chamadas ri-
26ides, que sdo modificacdes

a) de esporos. b) de espordngios. c) de zigote. d) das oogbnias.  e) das hifas.

A ameba regula o excesso de dgua no seu interior, atravds de uma estrutura cha-
mada

a) flagelo.  b) cilio. ¢} pseuddpode. d) vacuolo digestivo. e} vacuolo contrétil,

A maléria quartd é uma doenga que se caracteriza por produzir, no individuo
afetado, febre alta em intervalos regulares. Tal doenca é causada pelo protozodrio
Plasmodium malariae, o qual é transmitido por um mosquito de género Anophe-
les. O individuo infestado por este protozodrio apresentard febre,

a) logo apés a picada do inseto. b) num intervalo de 72 em 72 horas.
¢l num intervalo de 48 em 48 horas. d) num intervalo de 24 em 24 horas.
e)num intervalo de 12 em 12 horas.

As células urticantes s30 estruturas que caracterizam certos 8nimais pertencentes
ao filo

a) Mollusca. b} Porifera. ¢} Arthropoda. o) Cnidaria. e} Platyhelminthes.

O probéscide, que é uma estrutura encontrada em certos Platielmintos, tem a
funcdo de

a) captar os raios luminosos. b) locomocso do animal, c) capturar alimentos.
d) defesa. e} percepgdo.



33

36.

37.

38.

39.

Qual a sequéncia correta do desenvolvimento do Schistosoma?

al Ovo, cercdria, miracideo e verme agdulto.
b) Ovo, miracideo, cercaria e verme adulto.
¢) Ovo, verme adulto, cercéna e miracideo.
d) Cercdria, miracideo, ovo & verme adulto.
e} Miracideo, cercaria, ovo e verme adulto.

Os animais, cujo corpo & geralmente dividido emn cefalotérax e abdémen, e que
possuem 2 pares de antenas e 3 pares de apéndices bucais, pertencem 3 classe

a} Crustacea. b} Chilopoda. ¢) Insecta. d) Arachnida. e) Diplopoda

Qual a seqiiéncia que corresponde 3s 4 primeiras fases do desenvolvimento do
embrido humano?

a) Ovo, bldstula, mérula e gdstrula. b} Ovo, mérula, blastula e gdstrula.
¢) Mdrula, bldstula, gastrula e ovo. d} Ovo, gastrula, mérula e hidstula.
e) Mdrula, ovo, bléstula e gdstrula.

O cérebro humano & originado, a partir do

a} mesoderma e endoderma, b) mesoderma e ectoderma. c) mesoderma.
d) endoderma. e) ectoderma.

Qual das organelas celulares tem por fungio fornecer energia para a célula?

a) Complexo de Golgi. b) Lisossomas. ¢} Reticulo eadeplasmdtico.
d) Mitocondrias. e} Centriolos.

As cdlulas dos procariontes se caracterizam por

al) ndo apresentarem nucleo organizado.
b) apresentaremn nicleo organizado.

¢) ndo apresentarem citoplasma.

d) apresentarem nucléolos.

e) possuirem carioteca.

Estames de tamanhos diferentes, numa mesma flor, s§o chamados

a) monadelfos. b) diadelfos. c)isodinamos. d)didinamos. e)anisodinamos.



40. A hemolfilia é uma doenga recessiva ligada ao sexo (cromossomo x), na qual hé

uma deficiéncia de coagulagdo sangiiinea causada pela falta de globulina anti-hemo-
filica. Uma mulher normal, cujo pai é hemofilico, casa-se com um homem normal.
Espera-se que a hemofilia ocorra nos seus descendentes da seguinte forma:

a} Todos os homens e mulheres normais,

b) Todos os homens normais e metade das mulheres hemofilicas.
c) Metade dos homens hemofilicos e todas as mulheres normais.
d) Metade dos homens e metade das mulheres hemofllicas.

e) Todos os homens e multheres hemofilicas.

41. Raiz fasciculada, folhas paralelindrveas e flores trimeras caracterizam as plantas
a} monocotiledbneas. b) dicotiledBneas. c) diclamideas. 4
d} gimnospermas. e} pteridéfitas.

42. Qual o tecido vegetal de sustentacdo?
a} Suber. b) Xilema. c) Floema. d} Colénguima. e) Parénquima.

43. Pode-se dividir o neurbnio em trés partes principais:

a) corpo celular, neurilema e pericério.
b) corpo celular, dendritos e mielina.
c) dendritos, mielina e neurilema.

d) cilindro-eixo, sinapse e neurilema.
e} corpo celular, dendritos e ax8nio.

44, O ponto de relacdo funcional entre duas células nervosas é chamado de

a)sinapse.  b) terminagdo arbbérea.  c¢)ax8nio. d)neurilema. e) dendritos.

45. A cavidade nasal é revestida por uma mucosa, intensamente irrigada e de epité-
lio cilindrico-ciliado. Essa mucosa é conhecida por
a} pituitdria. b} vibrissas. c) aritndide, d} cricbide. e) muco nasal.
46. A porgdo medular das gldndulas supra-renais produz as horménios

a) tiroxina e epinefrina.

b) adrenalina e noradrenalina.
¢} profactina e somatrofina.
d) somatrofina e insulina.

e} adrenalina e insulina.

10



47.

48.

49.

50.

A produgdo de hormbnios que agem na pigmentacdo da pele ocorre na

a) tiredide. b) hipofise intermediaria. c) hipofise anterior.
d) por¢do medular das supra-renais. e} porcdo cortical das supra-renais.

O trapézio e o grande dorsal sdo musculos do corpo humano que se sittam

a) no pescogo. b) na parte posterior do tronco. c) na face.
d) no abdémen. e} nos membros superiores.

Entre as comunidades — CONstituidas por organismos vivos — e 0 meio ambiente
hé constante interagao. Comunidade e meigc ambiente formam o que se conhece
por

a) nicho ecologico. b} populagéo. c) comunidade bioltgica.
d) ecossistema. e} biosfera.

A teoria da evolucdo, que se baseia na heranca dos caracteres adquiridos, foi
proposta por

a) De Vries. b) Darwin. ¢) Lamarck. d) A. Oparin. e} Weisman.

gt paetata Wy agiyRanahpphatynotohpnphydotakefyioRototanphpiytonghodglyioiohptytyhgtyiphphs
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